

屯赤北連路通車紓屯公擠塞

多車試新路一度逼爆東涌

【香港商報訊】記者萬家成報道：屯門至赤鱗角北面連接路昨早通車，往返屯門南和機場的車程可節省約20分鐘，有司機大讚縮短行車時間，路牌指示清晰。政務司司長張建宗指項目顯示政府銳意改善市民出行，提升本港競爭力。工聯會指新路有助減省巴士公司經營成本，促請龍巴、九巴減票價。



昨日屯門——赤鱗角隧道通車前約22分鐘，一輛私家車闖入並橫亘於2條行車線，警員到場調查及拘捕一名男子。

羅致光：來年續跟進 取消強積金對沖草案

【香港商報訊】記者周偉立報道：勞工及福利局局長羅致光昨日表示，新的一年將跟進多項有長遠裨益的工作，包括取消強積金「對沖」的立法草案；擴闊及優化兩元交通優惠；逐步增加法定假日日數的立法工作；多管齊下增加安老、復康及幼兒照顧設施的規劃和建設等。他又回顧過去一年工作，指香港面對前所未有的疫情挑戰，更經歷政治和經濟的衝擊，民生大受影響，政府推出歷來最大規模、逾3000億元的紓困措施，同時推展各項已承諾的利民政策項目。

將擴闊優化兩元交通優惠

羅致光昨日在網誌發表文章回顧2020年的工作，指香港除了與全球各地一起面對前所未有的疫情挑戰，更經歷政治和經濟的內外衝擊，以至民生大受影響。特區政府一方面沉着應戰，包括推出歷來最大規模共逾3000億元的連串紓困措施；另一方面繼續全力推展各項已承諾的利民政策項目。

他又指，優化在職家庭津貼已由今年7月起的中領月份實施。以一個育有2名兒童的住戶為例，有關的最高津貼額相對2017年津貼額上升超過六成。計劃的活躍受惠住戶數目亦由推出改善措施前的約28000個增加超過一倍至今年10月底的逾57000個。

疫情特別津貼惠及廿萬家庭

社署亦已分階段實施改善綜合社會保障援助的各項措施，包括在今年4月、7月及8月推行有關加強就業支援、單次提高租金津貼最高金額及擴展社區生活補助金的措施。至於特別津貼，行政長官於今年2月宣布透過防疫抗疫基金向每個合資格的職津住戶和設入息審查的學前和中小學學生資助住戶提供一筆過特別津貼，在職家庭及學生資助事務處已向合資格住戶發放特別津貼，涉及款項約9億元，惠及接近20萬個住戶。

另外，政府終於在今年6月30日得到立法會財務委員會批准撥款200億元，用作購置處所以提供福利設施；目標是購置約120個處所以提供約160個福利設施，有關工作已經展開。

本港周三起顯著轉冷



天文台預計本港本周三開始會顯著轉冷。

【香港商報訊】天文台表示，未來一兩日廣東仍然晴朗，日間和暖。預料一道冷鋒會在星期二晚上抵達華南沿岸，該區有幾陣雨。受隨後的強烈寒潮影響，華南氣溫顯著下降，風勢頗大，天氣轉晴。除夕及元旦日本港天氣寒冷及非常乾燥，氣溫降至8度左右，新界及高地早晚嚴寒。周末期間廣東沿岸氣溫將稍為回升。

除夕及元旦料低至8度

天文台指出，本港今日大致天晴，氣溫17至22度。周二短暫時有陽光，早晚有一兩陣微雨。稍後能見度較低，氣溫17至22度。

周三顯著轉冷，初時有一兩陣微雨，日間漸轉天晴，氣溫11至17度。周四除夕天氣寒冷，天晴及非常乾燥，氣溫8至13度。當日早上7時，打鼓嶺只有5度，上水、流浮山、石崗、大埔6度，屯門、沙田、西貢、將軍澳、坪洲得7度。

踏入2021年，周五元旦日間非常乾燥，早晚寒冷，氣溫8至14度。周六大致天晴，日間乾燥，早上寒冷，氣溫10至16度。周日短暫時有陽光，早上相當清涼，稍後有一兩陣微雨，氣溫13至17度。

私家車硬闖堵路及藏武被捕

【香港商報訊】記者區天海報道：屯門赤鱗角隧道昨晨(27日)通車，在通車前約22分鐘，一輛私家車闖進屯門方向的管道內，橫亘於2條行車線，隧道職員發現通知在場警員，司機拒絕離開並揮動魚鈎最終被捕。另外，在通車首日，有3輛私家車在管道首尾相撞，成為首宗屯赤鱗角隧道的交通意外，幸事件中無人受傷。

疑與僱主糾紛洩憤堵路

昨晨7時38分，離屯門赤鱗角隧道通車還有22分鐘，隧道職員發現一輛私家車闖進屯門方向的管道內，並橫亘於2條行車線，造成阻礙，影響通車。警方接報到場，司機拒絕離開，並揮動一支長約1.3米的魚鈎，警員其後將其制服，並在車上檢獲一把刀。經初步調查，該名司機徐×權(49歲)涉嫌「阻礙警務人員執行職務」和「藏有攻擊性武器」被捕，案件交由大嶼山警區刑事調查隊第2隊跟進。

現場消息稱，被捕男子並非隧道公司職員，有人指早前與僱主發生糾紛，未知是否因此擅自闖入隧道洩憤。

三車首尾相撞幸無人傷

至下午約2時，3輛私家車在屯赤鱗角隧道往赤鱗角方向行駛，期間三車首尾相撞，三車上的司機和乘客均無受傷，毋須送院，警方和隧道職員趕到處理，將三車移離管道，意外成為首宗屯赤鱗角隧道的交通意外，現場交通受阻約一小時。

警連日巡查油尖區商舖拘21人



油尖警區聯同食環署人員昨晚巡查70間尖沙咀的餐飲處所。

【香港商報訊】記者區天海報道：油尖警區在聖誕節假期一連三日在區內展開反罪惡行動，搜查無牌酒吧、派對房間及水煙場所，共拘捕21人，檢獲近80萬元的毒品、現金和酒類飲品及武器；另外聯同食環署人員昨晚巡查70間餐飲處所，12人違禁業令和限聚令。

多涉販毒藏武等罪行

油尖警區人員於平安夜(24日)至26日進行反罪惡行動，突擊搜查區內多個處所，包括5間無牌酒吧、一個派對房間及一個水煙場所。行動期間，反三合會行動組及重案組人員在前晚突擊搜查柯士甸路一單位，發現一個水煙場所仍然營業，警員拘捕4名職員(20至21歲)，涉嫌違反《預防及控制疾病(規定及指示)(業務及處所)規例》(第599F章)。而場內8男6女(19至25歲)，涉嫌違反《預防及控制疾病(禁止群組聚集)條例》(第599G章)，警員向他們發出定額罰款通知書。

在3日行動中，警方共拘捕15男6女(18至55歲)，涉嫌「無牌售賣酒類飲品」、「販毒」、「藏有攻擊性武器」和違反「禁業令」。同時向涉嫌違反「限聚令」的14男8女(19至29歲)發出定額罰款通知書。並檢獲約值70萬元的毒品、現金約6萬元、5把刀、5支鐵棍、約值一萬元的49支酒類飲品及457罐啤酒等。

有酒吧涉違禁業令遭票控

此外，油尖警區聯同食環署人員昨晚(26日)巡查70間位於尖沙咀的食肆、酒吧及派對房間等持牌處所。行動中，一間棉登徑的酒吧於晚上6時後仍繼續營業，酒吧負責人涉違「禁業令」。其後，尖沙咀雜項調查隊於加連威老道發現一間派對房間違規營業，負責人和6男4女(24至28歲)同遭票控。

弘揚中華傳統文化

常懷慚愧心，助力真修行

一個知書達禮的人，在面對他人的誇讚時，常會謙虛地回應「慚愧慚愧」。在一般人看來，這只是一種表達謙遜態度的禮節；但在修行人看來，「慚愧」二字不只是一種謙遜禮節，而是一種切實地修行手段。

清末民國時期的高僧印光大師，是近代淨土宗中興之祖，其思想集歷代淨土宗教義之大成，是舉世公認的佛教淨土法門第十三代蓮宗世祖，其留下的《印光法師文鈔》等著作，被譽為「小三藏」，是近現代修習佛法者的必選教材。

其弟子弘一法師讚印光大師：「弘揚淨土，密護諸宗，明昌佛法，潛挽世風。所攝皆具慈悲，語默無非教化。大德如印光法師者，三百年來一人而已！」

印光大師有一自號「常慚愧僧」。大師在收到居士來信，回函的時候，最後一句總會寫上「常慚愧僧」。1924年，印光大師在《佛學叢書》上刊載文章，也是以「常慚」為署名。印光大師說：「慚愧是入聖初步」，「抱着慚愧二字，以為入聖階梯。慚愧心生，邪僻心滅。慚愧為入道之初步。夫欲學佛祖了生死，

須從慚愧懺悔止惡修善而來。」

慚愧是修行者止惡修善、消除業障，培福積德的殊勝法門。

《佛遺教經》云：「慚恥之服，於諸莊嚴最為第一。慚如鐵鈎，能制人非法。若離慚恥，則失諸功德」，「有愧之人，則有善法。若無愧者，與諸禽獸無相異也。」

慚和愧是令心底清淨、諸行光潔、精進修行的兩種善法。「慚」是指對不起自己，所以「自慚形穢」；「愧」是指對不起他人，所以「愧對於人」。《涅槃經》云，「慚者、自不作罪，愧者、不教他作。慚者、內自羞恥，愧者、發露向人……」

「慚、愧」也是一種羞恥之心。《俱舍論》卷四說：自省所造的罪惡而感羞恥的心為「慚」，以自己所造的罪面對他人時，引以為恥的心為「愧」。

有慚有愧的人，不但能時時自我檢討反省，止惡從善，不造惡業，而且能夠推己及人，善待他人，廣施仁愛，普度眾生。無慚無愧的人，怙惡不悛，任性妄為，又不知改正，必然罪惡滿盈，遺臭

萬年。

星雲大師說慚愧反省，是自知的鏡子，是自修的功課。凡夫俗子要修行圓滿，就要常懷慚愧之心，見賢思齊，向優秀的英雄榜樣學習，就是一種便捷的途徑。

印光大師一生尊崇、敬重的歷史人物就是關帝。印光大師在《與四明觀宗寺根祺師書》說：「關帝在世則精忠貫日月，浩氣塞天地，富貴不能淫，貧賤不能移，威武不能屈，沒後神王玉泉山，隋文帝時，智者大師至玉泉，關帝特運神力，創建寺宇，又求授戒，以為菩提之本，兼願擁護佛法。故天下叢林，皆謂之為伽藍菩薩，而與韋馱菩薩，並鎮山門。千餘年來，護國護民，尊登帝位。」

印光大師曾為多處關帝廟戲台題聯：「權制排場扶教化；巧垂明訓振綱常。」「寓褒貶，別善惡，慶殃福極，報不爽於惠賢奸，發憤震聾，允作千秋藻鑒；扶教化，振綱常，慈孝仁忠，義各盡於君父子，移風易俗，洵為萬世典型。」

淨空法師說：「我們要供關夫子，學他的忠義，真正是威武不屈，富貴不淫，

是我們做人的典範。他在曹操那一段時間，曹操是用盡了心機，希望他真正的投降為他所利用。可是關夫子身雖然在曹營，心是常常念着賢主，這是後人最好的榜樣。他雖然是過五關、斬六將，回到賢主那邊，曹操對他還是非常佩服。這樣忠義的人，在這個世間難找，不但現在沒有了，古時候就很少。現在人不講忠義，見利就忘義，哪個地方待遇好一點，地位高一點，立刻跳槽就走了。所以這樣的人，都應當供養關夫子，常常看看他，自己生慚愧心。」

常懷慚愧之心，對於修行有諸多助益：一是能夠慎獨修心，諸惡莫作，眾善奉行，不生惡念，不作惡行，意業一淨，身口亦隨之而淨；二是能夠培植謙虛恭敬之心，禮敬諸佛、聖賢、眾人，使眾生和樂融融，喜樂清淨，取得不言之教、兼善天下的效果；三是能夠潛心修行，不受凡俗事務干擾，見心明性，直指本心，促進學業專一精進，更上一層樓；四是能夠一日三省吾身，懺悔自省，糾偏斧正，早日修成正果。

弘揚關帝文化 彭允好